



Biuletyn

*Parafii Matki Boskiej Częstochowskiej
Królowej Polski w Huddersfield
Ks. Józef Waclawik*

88 Fitzwilliam Street, Huddersfield HD15BB
Tel. 01484420474 kom. 07476931549
www.polska-parafia-huddersfield.net
huddersfield@pcmew.org



IV Niedziela Wielkiego Postu Laetare 15.03.2026 Niedziela Radości – Dzień Matki w Anglii

WPROWADZENIE : Bóg patrzy inaczej niż człowiek. Nie zatrzymuje się na tym, co widoczne dla oczu, ale widzi ludzkie wnętrze, ludzkie serce. Bóg widzi w ciemności, bo sam jest Światłem. W końcu Bóg przywraca wzrok temu, który nie widział od urodzenia, stwarza go na nowo dla Światła. Okazuje się jednak, że można mając oczy, niczego nie dostrzegać. I ten rodzaj ślepoty piętuję dzisiaj Ewangelia.

Refren : Pan mym pasterzem, nie brak mi niczego

Godz. 19.00 O zdrowie i bł. Boże dla Klaudii z okazji 18 Urodzin

Niedziela **IV Niedziela Wielkiego Postu**

Godz. 09.30 Śp. Stanisława i Antoni Winko

Godz. 11.15 Śp. Franciszek Wantuch – intencja od córki Urszuli
Gorzkie Żale – Część I

Wakefield 15.00 Za zmarłych rodziców i teściów z rodziny Isztak

Poniedziałek **Dzień Powszedni**

NIE MA MSZY ŚWIĘTEJ

Wtorek **Wspomnienie Św. Patryka, biskupa**

Godz. 19.00 Śp. Julian Szymański w rocznicę śmierci

Środa **Wspomnienie Św. Cyryla Jerozolimskiego, biskupa i Doktora Kościoła**

Godz. 10.00 Śp. Stanisław Kamiński i śp. Stanisław Osmólski

Czwartek **Uroczystość Św. Józefa Oblubieńca NMP**

Godz. 10.00 Śp. Józefa Kotowska z okazji Imienin

Piątek **Dzień Powszedni**

Godz. 19.00 O Bożą opiekę i Dary Ducha Świętego i wypełnienie Woli Bożej w życiu Emilii Kowalskiej

Sobota **Dzień Powszedni**

Godz. 12.30 O zdrowie i bł. Boże dla Małgorzaty Kaczmarczyk

Godz. 19.00 O zdrowie i bł. Boże dla Julki z okazji Urodzin

Niedziela **V Niedziela Wielkiego Postu**

Godz. 09.30 Śp. Józef Pilarski

Godz. 11.15 Śp. Krystyna i Józef

Gorzkie Żale – Część II

Wakefield 15.00 O zdrowie i bł. Boże dla Patryka z okazji 18 Urodzin

Biuletyn sponsorowany przez: McNulty – usługi pogrzebowe, całodobowo, 25 New North Parade, Huddersfield, tel. (01484) 426278

Zapraszamy na **Drogę Krzyżową** w każdy piątek Wielkiego Postu o godz.18.30. W okresie Wielkiego Postu za pobożne odprawienie Drogi Krzyżowej połączone z rozważaniem Męki i Śmierci Chrystusa jak również za odprawienie **Gorzkich Żali** można uzyskać odpust zupełny po spełnieniu ogólnych warunków tzn.: spowiedź sakramentalna, komunika eucharystyczna modlitwa w intencjach Ojca świętego, brak jakiegokolwiek przywiązania do grzechu. Modlitwą w intencjach Ojca Świętego może być recytacja „Ojcze nasz” i „Zdrowaś Maryjo”. **W każdą niedzielę Wielkiego Postu zapraszamy na Gorzkie Żale .**

SPOWIEDŹ WIELKOPOSTNA we środę 25 marca od godz.18.00 do 20.00.

DZIEŃ MATKI (MOTHERING SUNDAY) obchodzimy w dniu dzisiejszym w tym kraju. . W Wielkiej Brytanii już w XVI wieku obchodzono święto, które jest pierwowzorem tego dnia. Mothering Sunday początkowo był wydarzeniem religijnym, z czasem jednak przekształciło się w świecką tradycję oddawania hołdu mamom. Pamiętajmy o naszych kochanych mamach modląc się o zdrowie i bł. Boże a dla wszystkich zmarłych o dar życia wiecznego.

Z KARTY ŻAŁOBNEJ pogrzeb śp. Belli Thompson Nowosielskiej (l. 95) odbędzie się we wtorek 24 marca o godz.11.00 w angielskim kościele Św. Patryka w Huddersfield. a następnie nabożeństwo na cmentarzu Lockwood. Rodzinie zmarłej składamy wyrazy współczucia. **Wieczny odpoczynek racz jej dać Panie...**

OFIARY NA KWIATY DO GROBU PAŃSKIEGO ORAZ WIELKANOC można składać na tacę **.Dziękujemy za dotychczasowe ofiary.**

KANCELARIA PARAFIALNA będzie zamknięta przez najbliższe tygodnie na czas remontu pomieszczeń parafialnych. Ks. proboszcz będzie przyjmował parafian w zakrystii po każdej Mszy Świętej

ZATWIERDZONY NOWY ZARZĄD PARAFII : **prezes** p. Mirosław Tryba, **skarbnik** p. Agnieszka Zapał - Kołodziej, **sekretarz** p. Anna Krętowska, **Gift Aid** p. Alicja Zalewska, **Safeguarding Representative** p. Izabella Madej, **Health&Safety** p. Diana Altoft, **Wypożyczanie Sali** p. Joanna Drzyzga **Kafejka** p. Paweł Bąk **Członkowie** : p. Izabella Stachura, p. Marta Trojnar, p. Magdalena Mitchell ,p. Małgorzata Hubacz oraz p. Dariusz Idczak.. Powyższy Zarząd Parafialny został zatwierdzony przez ks. Rektora PMK Anglii i Walii wraz z Powiernikami w dniu 10 marca 2026 roku.. **Serdecznie dziękuję wszystkim osobom za przyjęcie funkcji.**

INFORMACJA DLA PARAFIAN W WAKEFIELD od blisko dwóch lat jesteście częścią parafii w Huddersfield. W celu uaktualnienia kartoteki parafialnej proszę o wypełnienie formularza zgłoszeniowego do parafii dostępnego u ks .proboszcza

ROCZNE SPRAWOZDANIE INFORMACYJNE PARAFII – członkowie Rady Administracyjnej przedstawią sprawozdania z całorocznej działalności **dzisiaj** 15 marca po Mszach Świętych.

NOWENNA DO MATKI BOSKIEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY odprawiana jest w każdą środę o godz.10.00

UKŁADANIE KWIATÓW W KOŚCIELE zapraszamy nowe osoby do pomocy

SPRZĄTANIE KOŚCIOŁA – serdecznie zapraszamy do wpisywania się na listę

INTENCJA APOSTOLSTWA MODLITWY NA MARZEC - O rozbrojenie i pokój
Módlmy się, aby narody rozpoczęły proces rozbrojenia, rezygnując zwłaszcza z broni nuklearnej, a światowi przywódcy wybrali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy

SPRAWY KANCELARYJNE można załatwiać po każdej Mszy Świętej w tygodniu lub telefonicznym uzgodnieniu z Księdzem Proboszczem

OKAZJA DO SPOWIEDZI ŚWIĘTEJ w Huddersfield pół godziny przed każdą Mszą Świętą w tygodniu a w Wakefield w każdą niedzielę od godz. 14.30 do 14.50.

Wszystkim parafianom obchodzącym w tym tygodniu; urodziny, i imieniny i inne jubileusze, składamy najserdeczniejsze życzenia; Bożego błogosławieństwa i zdrowia oraz opieki naszej patronki Matki Boskiej Częstochowskiej, Królowej Polski

DRODZY RODZICE – dziękujemy, że przyprowadzacie dzieci do naszego kościoła. One są wielkim skarbem naszej Wspólnoty oraz Kościoła Katolickiego. Państwa obecność przy dziecku i reagowanie na jego zachowanie podczas Świętej Liturgii to piękny przykład nauki modlitwy i dbałości o wspólnotę. Cisza i skupienie jest potrzebna wszystkim do modlitwy. Nasza wspólna troska o zachowanie ciszy pomaga wszystkim parafianom w głębokim przeżyciu Mszy Świętej. Serdecznie dziękujemy wszystkim za zrozumienie i dbałość o bezpieczeństwo oraz spokój w naszej świątyni.

POMOC DLA PARAFII - zachęcamy wszystkich parafian, aby w miarę swoich możliwości wspierali finansowo naszą parafię. Ofiary można składać przelewem lub czekiem na PCM HUDDERSFIELD, LLOYDS BANK, sort code 30-94-57 nr konta 00619953 z dopiskiem TACA lub GIFT AID .

SAFEGUARDING: If you have any concerns about safeguarding or you are worried about an individual, please feel free to get in touch with Izabella Madej, our Safeguarding Coordinator, on psr.i.madej@dioceseofleeds.org.uk

MODLITWA DO ŚW. MICHAŁA ARCHANIOLA - Święty Michale Archaniele! Wspomagaj nas w walce, a przeciw niegodziwości i zasadzkom złego ducha bądź naszą obroną. Oby go Bóg pogromić raczył, pokornie o to prosimy, a Ty, Wodzu niebieskich zastępów, szatana i inne duchy złe, które na zgubę dusz ludzkich po tym świecie krążą, mocą Bożą strąć do piekła. Amen.

DYWIZJON MARYI zaprasza na spotkania w soboty o godz. 18.00 wraz z wystawieniem Najświętszego Sakramentu z wyjątkiem Pierwszych Sobót Miesiąca

MINISTRANCI.- zapraszamy nowych kandydatów./ kandydatki do posługi przy ołtarzu.

WYPOŻYCZANIE SALI – kontakt pani Joannie Drzyzga. Nr tel. **07714952226** lub email: drzyzgaj@yahoo.com

Zachęcam do **czynnego udziału w liturgii**: do czytań, śpiewu psalmu, służby przy ołtarzu. Chętni proszeni są o zgłaszanie się do ks. Proboszcza

KOŁO ŻYWEGO RÓŻAŃCA – poszukuje nowe osoby do włączenia się w modlitwę różańcową

MODLITWA ZA OJCZYZNĘ ŚW. ANDRZEJA BOBOLI

Boże, któryś zapomnianą do niedawna Polskę wskrzesił cudem wszechmocy Twojej, racz za przyczyną sługi Twojego Św. Andrzeja Boboli dopełnić miłosierdzia nad naszą Ojczyzną i odwrócić grożące jej niebezpieczeństwa. Niech za łaską Twoją stanie się narzędziem Twojej czci i chwały. Natchnij mądrością jej rządców i przedstawicieli, karnością i męstwem jej obrońców, zgodą i sumiennością w wypełnianiu obowiązków jej obywateli. Daj jej kapłanów pełnych ducha Bożego i żarliwych o dusz zbawienie. Wzmocnij w niej ducha wiary i czystości obyczajów. Wytęp wszelką stanową zazdrość i zawiść, wszelką osobistą czy zbiorową pychę, samolubstwo i chciwość tuczającą się kosztem dobra publicznego. Niech rodzice i nauczyciele w bojaźni Bożej wychowują młodzież, zaprawiając ją do posłuszeństwa i pracy, a chroniąc od zepsucia. Niech ogarnia wszystkich duch poświęcenia się i ofiarności względem Kościoła i Ojczyzny, duch wzajemnej życzliwości i przebaczenia. Jak jeden Bóg, tak jedna wiara, nadzieja i miłość niech krzepi nasze serca! Amen.

NABOŻEŃSTWO NOWENNY DO MATKI BOSKIEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY jest publicznym nabożeństwem zaaprobowanym przez Stolicę Apostolską, polegające na wspólnej modlitwie przed ikoną Matki Bożej w obranym dniu tygodnia, którego celem jest uwielbienie i dziękczynienie składane Bogu, za otrzymane łaski oraz przedkładanie próśb w modlitwie ufnej i wytrwałej za wzorem i przyczyną Maryi. Nieustanna Nowenna – sprawowana w kościołach i kaplicach, domach i szpitalach, transmitowana przez radio, telewizję i internet – umacnia dziś wiarę i modlitwę milionów ludzi. Nabożeństwo do Matki Bożej w postaci tradycyjnej wyniosłem z domu rodzinnego i z parafii wadowickiej. W kościele parafialnym pamiętam boczną kaplicę Matki Bożej Nieustającej Pomocy, do której rano przed lekcjami ciągnęli gimnazjaliści. Potem z kolei w godzinach popołudniowych, po zakończonych lekcjach, ten sam pochód uczniów szedł do kościoła na modlitwę” – tak Ojciec Święty Jan Paweł II pisze o swoim przywiązaniu do Matki Bożej Nieustającej Pomocy w książce „Dar i tajemnica”. Nic dziwnego, że także w późniejszych latach Maryja w tej samej ikonie towarzyszyła Karolowi Wojtyłe w jego posłudze apostolskiej.

MODLITWA DO ŚW. JÓZEF A : Do Ciebie, św. Józefie, uciekamy się w naszej niedoli. Wezwawszy pomocy Twej Najświętszej Oblubienicy, z ufnością również błagamy o Twoją opiekę. Przez miłość, która Cię łączyła z Niepokalaną Dziewicą Bogarodzicą, i przez ojcowską Twą troskliwość, którą otaczałeś Dziecię Jezus, pokornie błagamy: wejrzy łaskawie na dziedzictwo, które Jezus Chrystus nabył Krwią swoją i swoim potężnym wstawiennictwem i dopomóż nam w potrzebach naszych. Opatrznościowy Stróżu Bożej Rodziny, czuвай nad wybranym potomstwem Jezusa Chrystusa. Oddal od nas, ukochany Ojczy, wszelką zarazę błędu i zepsucia. Potężny Wybawco nasz, przybądź nam łaskawie z niebiańską pomocą w tej walce z mocami ciemności, a jak niegdyś uratowałeś Dziecię Jezus z niebezpieczeństwa, które groziło Jego życiu, tak teraz broń świętego Kościoła Bożego od wrogich zasadzek i od wszelkiej przeciwności. Otaczaj każdego z nas nieustanną opieką, abyśmy za Twoim przykładem i Twoją pomocą wsparci – mogli żyć świętobliwie, umrzeć pobożnie i osiągnąć wieczną szczęśliwość w niebie. Amen.

Czytanie z Pierwszej Księgi Samuela (1 Sm 16, 1b. 6-7. 10-13)

Pan rzekł do Samuela: "Napełnij oliwą twój róg i idź: Posyłam cię do Jessego Betlejemity, gdyż między jego synami upatrzyłem sobie króla". Kiedy przybył, spostrzegł Eliaba i powiedział: "Z pewnością przed Panem jest jego pomazaniec". Pan jednak rzekł do Samuela: "Nie zważaj ani na jego wygląd, ani na wysoki wzrost, gdyż odsunąłem go, nie tak bowiem, jak człowiek widzi, widzi Bóg, bo człowiek widzi to, co dostępne dla oczu, a Pan widzi serce". I Jesse przedstawił Samuelowi siedmiu swoich synów, lecz Samuel oświadczył Jessemu: "Nie ich wybrał Pan". Samuel więc zapytał Jessego: "Czy to już wszyscy młodzieńcy?" Odrzekł: "Pozostał jeszcze najmniejszy, lecz on pasie owce". Samuel powiedział do Jessego: "Poślij po niego i sprowadź tutaj, gdyż nie rozpoczniemy

uczty, dopóki on nie przyjdzie". Posłał więc i przyprowadzono go: był on rudy, miał piękne oczy i pociągający wygląd. Pan rzekł: "Wstań i namaść go, to ten". Wziął więc Samuel róg z oliwą i namaścił go pośrodku jego braci. Od tego dnia duch Pański opanował Dawida. Oto Słowo Boże

REFREN : Pan mym pasterzem, nie brak mi niczego

Pan jest moim pasterzem,
niczego mi nie braknie,
pozwala mi leżeć na zielonych pastwiskach.
Prowadzi mnie nad wody, gdzie mogę odpocząć,
orzeźwia moją duszę.

Wiedzie mnie po właściwych ścieżkach
przez wzgląd na swoją chwałę.
Chociażbym przechodził przez ciemną dolinę,
zła się nie ulękne, bo Ty jesteś ze mną.
Kij Twój i laska pasterska są moją pociechą.

Stół dla mnie zastawiasz
na oczach mych wrogów.
Namaszczasz mi głowę olejkiem,
kielich mój pełny po brzegi.

Dobroć i łaska pójdą w ślad za mną
przez wszystkie dni życia
i zamieszkam w domu Pana
po najdłuższe czasy.

Czytanie z Listu Św. Pawła do Efezjan (Ef 5, 8-14)

Bracia: Niegdyś byliście ciemnością, lecz teraz jesteście światłością w Panu: postępujcie jak dzieci światłości. Owocem bowiem światłości jest wszelka prawość i sprawiedliwość, i prawda. Badajcie, co jest miłe Panu. I nie miejcie udziału w bezowocnych czynkach ciemności, a raczej piętnując je, nawracajcie tamtych. O tym bowiem, co się u nich dzieje po kryjomu, wstyd nawet mówić. Natomiast wszystkie te rzeczy, gdy są piętnowane, stają się jawne dzięki światłu, bo wszystko, co staje się jawne, jest światłem. Dlatego się mówi: "Zbudź się, o śpiący, i powstań z martwych, a zajaśnieje ci Chrystus". Oto Słowo Boże

Aklamacja (J 8, 12) : Chwała Tobie Słowo Boże

Ja jestem światłością świata, kto idzie za Mną, będzie miał światło życia.

Chwała Tobie Słowo Boże

Słowa Ewangelii według Św. Jana (J 9, 1-41)

Jezus, przechodząc, ujrzał pewnego człowieka, niewidomego od urodzenia. Uczniowie Jego zadali Mu pytanie: "Rabbi, kto zgrzeszył, że się urodził niewidomy – on czy jego rodzice?" Jezus odpowiedział: "Ani on nie zgrzeszył, ani rodzice jego, ale stało się tak, aby się na nim objawiły sprawy Boże. Trzeba nam pełnić dzieła Tego, który Mnie posłał, dopóki jest dzień. Nadchodzi noc, kiedy nikt nie będzie mógł działać. Jak długo jestem na świecie, jestem światłością świata". To powiedziawszy, splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na oczy niewidomego, i rzekł do niego: "Idź, obmyj się w sadzawce Siloam" – co się tłumaczy: Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił, widząc. A sąsiedzi

i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, mówili: "Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?" Jedni twierdzili: "Tak, to jest ten", a inni przeczyli: "Nie, jest tylko do tamtego podobny". On zaś mówił: "To ja jestem". Mówili więc do niego: "Jakżeż oczy ci się otworzyły?" On odpowiedział: "Człowiek, zwany Jezusem, uczynił błoto, pomazał moje oczy i rzekł do mnie: „Idź do sadzawki Siloam i obmyj się”. Poszedłem więc, obmyłem się i przejrzałem". Rzekli do niego: "Gdzież On jest?" Odrzekł: "Nie wiem". Zaprowadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. A tego dnia, w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział do nich: "Położył mi błoto na oczy, obmyłem się i widzę". Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: "Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie zachowuje szabatu". Inni powiedzieli: "Ale w jaki sposób człowiek grzeszny może czynić takie znaki?" I powstał wśród nich rozłam. Ponownie więc zwrócili się do niewidomego: "A ty, co o Nim mówisz, jako że ci otworzył oczy?" Odpowiedział: "To prorok". Żydzi jednak nie uwierzyli, że był niewidomy i że przejrzał, aż przywołali rodziców tego, który przejrzał; i wypytywali ich, mówiąc: "Czy waszym synem jest ten, o którym twierdzicie, że się niewidomy urodził? W jaki to sposób teraz widzi?" Rodzice zaś jego tak odpowiedzieli: "Wiemy, że to jest nasz syn i że się urodził niewidomy. Nie wiemy, jak się to stało, że teraz widzi; nie wiemy także, kto mu otworzył oczy. Zapytajcie jego samego, ma swoje lata, będzie mówił sam za siebie". Tak powiedzieli jego rodzice, gdyż bali się Żydów. Żydzi bowiem już postanowili, że gdy ktoś uzna Jezusa za Mesjasza, zostanie wyłączony z synagogi. Oto dlaczego powiedzieli jego rodzice: "Ma swoje lata, jego samego zapytajcie". Znowu więc przywołali tego człowieka, który był niewidomy, i rzekli do niego: "Oddaj chwałę Bogu. My wiemy, że człowiek ten jest grzesznikiem". Na to odpowiedział: "Czy On jest grzesznikiem, tego nie wiem. Jedno wiem: byłem niewidomy, a teraz widzę". Rzekli więc do niego: "Cóż ci uczynił? W jaki sposób otworzył ci oczy?" Odpowiedział im: "Już wam powiedziałem, a wy nie słuchaliście. Po co znowu chcecie słuchać? Czy i wy chcecie zostać Jego uczniami?" Wówczas go obrzucili obelgami i rzekli: "To ty jesteś Jego uczniem, a my jesteśmy uczniami Mojżesza. My wiemy, że Bóg przemówił do Mojżesza. Co do Niego zaś, to nie wiemy, skąd pochodzi". Na to odpowiedział im ów człowiek: "W tym wszystkim dziwne jest to, że wy nie wiecie, skąd pochodzi, a mnie oczy otworzył. Wiemy, że Bóg nie wysłuchuje grzeszników, ale wysłuchuje każdego, kto jest czcicielem Boga i pełni Jego wolę. Od wieków nie słyszano, aby ktoś otworzył oczy niewidomemu od urodzenia. Gdyby ten człowiek nie był od Boga, nie mógłby nic uczynić". Rzekli mu w odpowiedzi: "Cały urodziłeś się w grzechach, a nas pouczasz?" I wyrzucili go precz. Jezus usłyszał, że wyrzucili go precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: "Czy ty wierzysz w Syna Człowieczego?" On odpowiedział: "A któż to jest, Panie, abym w Niego uwierzył?" Rzekł do niego Jezus: "Jest nim Ten, którego widzisz i który mówi do ciebie". On zaś odpowiedział: "Wierzę, Panie!" i oddał Mu pokłon. A Jezus rzekł: "Przyszedłem na ten świat, aby przeprowadzić sąd, żeby ci, którzy nie widzą, przejrzel, a ci, którzy widzą, stali się niewidomymi". Usłyszeli to niektórzy faryzeusze, którzy z Nim byli, i rzekli do Niego: "Czyż i my jesteśmy niewidomi?" Jezus powiedział do nich: "Gdybyście byli niewidomi, nie mielibyście grzechu, ale ponieważ mówicie: „Widzimy”, grzech wasz trwa nadal". Oto Słowo Pańskie